

Viera Altamirano Mantuvo Lucha contra la Tiranía

"El ambiente de lucha y de esfuerzo permanente que caracteriza el clima nacional en que EL DIARIO DE HOY celebra sus primeros cincuenta años de vida, nos recuerda el esfuerzo y la lucha férrea que tuvo que desplegar su fundador, don Napoleón Viera Altamirano, en tiempos de la dictadura del general Maximiliano H. Martínez".

Así lo destaca el doctor René Fortín Magaña, dirigente político y diputado independiente de la Asamblea Legislativa, agregando que la lucha duró mucho tiempo y fue una batalla para poder editar el periódico.

Hoy, cinco décadas más tarde y durante el actual régimen quartista, EL DIARIO DE HOY está librando una de sus más heroicas batallas, en contra de una nueva dictadura. "Diríamos que, en el fondo, don Napoleón nunca se despojó del todo de su traje de fatiga; creemos que, en el fondo, sus sucesores



DESTACA LABOR. En forma sobresaliente luchó don Napoleón Viera Altamirano contra las tiranías, dice el Dr. René Fortín Magaña.

tampoco podrán despojarse de él, para continuar, en todo tiempo, la lucha por la libertad", expresa Fortín Magaña, con ocasión de que el 2 de

mayo el periódico cumplió su primer medio siglo de vida.

COMPLACE ESE ESPÍRITU REBELDE

Fortín Magaña asevera que "ese espíritu de rebeldía nos complace, porque los amantes de la libertad nos sentimos estrechamente vinculados a los éxitos de EL DIARIO DE HOY, como también nos sentimos amenazados cada vez que el periódico sufre las irrazonables arremetidas del Gobierno.

"Todos estamos dispuestos también a vestir nuestro traje de fatiga, para defender las libertades públicas", enfatiza el Diputado.

"Seguros como estamos del vigor intelectual del Diario —añade—, de su verticalidad y de su espíritu combativo, sabemos que, a la larga, el triunfo de la libertad es indetenible.

"Por eso —afirma—, siguiendo los derroteros —Favor pase a la página 11.



DIA DE LA CRUZ. Alumnas de los distintos grados de la Escuela "Miguel Pinto No. 1", de la colonia Libertad, celebraron el Día de la Cruz. Eligieron a la "India Bonita", entre las participantes. Esta actividad cultural, estuvo amenizada por la marimba de la Guardia Nacional.

Lic. Alvarenga:

Debe Investigarse el Contrabando en Aduanas

Es necesario investigar exhaustivamente los casos de contrabando y a los funcionarios que abusan de la franquicia, sostiene el Lic. Ricardo Alvarenga Valdieso, agregando que debe haber una oficina expresamente encargada del manejo de las mercaderías que entran al país por el aeropuerto El Salvador o Acajutla.

Alvarenga señala que muchos funcionarios abusan del derecho de franquicia y en varias ocasiones introducen al país artículos que son considerados de lujo, suntuosos, y

no pagan el respectivo pago de impuestos.

Hay personas que tienen derecho a una franquicia, pero cometen abusos. Quienes gozan de franquicia aduanera según la Ley son: el Gobierno Central, las Instituciones Autónomas, las Alcaldías, las asociaciones como la Cruz Roja y algunos Patronatos que hacen labor benéfica.

El Lic. Alvarenga explica además que también hay un derecho que no es franquicia, sino una excepción de pago de impuestos a pasajeros para traer cierta mercancía.

Asimismo, indica que deben analizarse las franquicias que tienen los rentistas, para ver si hacen algún "manoseo" de ese derecho.

"¿Cómo es posible que habiendo prohibición para importación de ciertas mercancías consideradas de lujo, siempre éstas entran al país?", se pregunta

—Favor pase a la página 48.

Escenas de Dolor en Sepelio de Pilotos

Madres, esposas, hijos y otros familiares y amigos lloraban ayer al paso de los féretros en que fueron sepultadas, al mediodía, 16 de las víctimas de la tragedia aérea ocurrida el jueves a las cuatro y media de madrugada, en la jurisdicción de Tonacatepeque, al noroeste de San Salvador.

Tal como se ha informa-

do, fueron 37 las víctimas del desastre, entre jefes, oficiales, clases y soldados de la Fuerza Aérea, que iban hacia Panamá para asistir, 29 de ellas, a un curso de tecnificación para mecánicos de aviación.

La catástrofe, la más grave ocurrida a la Fuerza Aérea en los últimos tiempos, ha sido muy lamentada. —Favor pase a la página 23.

Químicos Niegan Intentar Apoderarse de Farmacias

El gremio químico-farmacéutico no quiere despojar de las farmacias a sus actuales propietarios, como se ha dado a conocer recientemente, ya que reconocen que es lesivo a los intereses de la iniciativa privada y además es inconstitucional, declara la Junta de Vigilancia de la Profesión Farmacéutica.

El doctor Manuel Hum-

berto Machón Rivera, Presidente, dice que lo que ha ocurrido es que a los dueños de las boticas los sorprendieron con un borrador de proyecto de ley que presentó hace un tiempo un sector del gremio de químicos y farmacéuticos, pero que no tiene la aprobación de todos sus miembros ni está avalado por el máxi-

—Favor pase a la página 19.

Construirán Parque en Sonsonate

SONSONATE.— El comité pro mejoramiento de la colonia Atonal, de esta ciudad, proyecta la construcción de una casa comunal, una clínica asistencial, un parque y una iglesia, según informa el Sr. Joaquín Hernán Rodríguez, presidente de la entidad.

Para realizar dichas obras, añadió, se cuenta con la colaboración de los vecinos, instituciones privadas y gubernamentales.

El presidente del comité explicó que la población de dicha colonia es de aproximadamente 20 mil personas, entre profesionales, empleados públicos y municipales, obreros, artesanos y estudiantes.

El 1.º de mayo se colocó la primera piedra de la construcción de la casa comunal, acto al cual asistieron autoridades civiles, militares y eclesiásticas. En esa ocasión se entregó —Favor pase a la página 11.

Por 50º Aniversario: Numerosas Felicidades Llegan a EL DIARIO DE HOY

Numerosas felicitaciones ha estado recibiendo EL DIARIO DE HOY, en ocasión de cumplir cincuenta años de informar, servir y orientar al pueblo salvadoreño.

Las felicitaciones han llegado por medio de cartas, telegramas, telefonemas y personales, excitando a sus hombres, sus máquinas, sus luchas y su fe, a estar al servicio de El Salvador.

Las muestras de solidaridad han venido de agencias publicitarias, lectores, colaboradores, muchos funcionarios y empleados del sector público.

Una empleada del Ministerio de Agricultura dijo tener en su poder un ejemplar de abril de 1945, el cual le gustaría darlo a conocer por el interés de su contenido. "EL DIARIO DE HOY, dijo, ha sido y seguirá siendo leído por todos".

A la vez se han recibido también muchas felicitaciones por la edición especial, publicada ayer en ocasión del Cincuentenario, la cual tiene gran contenido histórico, por lo cual se recomienda su conservación.



NO SE APODERAN DE FARMACIAS. Directivos de la Junta de Vigilancia de la Profesión Farmacéutica declaran que no quieren despojar de las farmacias a sus actuales propietarios, como se ha dado divulgado recientemente, ya que reconocen que es lesivo a los intereses de la iniciativa privada. Aseguran que se reunirán la próxima semana para aclarar el caso. De izquierda a derecha: doctora Wanda Gómez de Rosales, doctor Manuel Humberto Machón Rivera, Presidente; Dr. Romeo Alfredo Majano y Lic. Francisco Mendoza.

Cooperativas no Reciben Informes Financieros

Las cooperativas agrícolas del llamado "sector reformado" no reciben informes financieros fehacientes y verídicos sobre su situación, lo que sitúa a los campesinos como simples asalariados, ya que no obtienen dividendos de ninguna clase, denuncia el diputado de ARENA, Lic. Mauricio Zablah.

Como ejemplo de esto, el Diputado mencionó el caso de la cooperativa "San Andrés", ubicada en jurisdicción de Opico, en donde los dirigentes de la entidad no dan informes contables reales. Esto provoca la desconfianza de los campe-

nos, que a pesar de no saber mucho de "números", se dan cuenta de que están siendo engañados.

En la cooperativa "San Andrés" hay producción de café, caña de azúcar, maíz H-3 y H-5, arroz y otros.

El Diputado agrega que los cooperativistas no reciben informes exactos sobre la producción de café o de caña de azúcar, ni se les dice cuántas toneladas de caña se entrega a los ingenios.

Zablah denuncia que a los campesinos les dijeron que en enero pasado fueron entregadas unas 20 mil to-

—Favor pase a la página 23.

Presentan Credenciales Embajadores de Panamá y Perú

El señor Julio M. Aldrete y el Dr. Alberto Montagne Vidal, nuevos embajadores de Panamá y Perú, respectivamente, presentaron copias de sus cartas credenciales al Vicecanciller Rodolfo Castillo Clararount.

Tanto Aldrete como Montagne destacaron que el objetivo de su gestión será incrementar aún más los lazos de amistad entre sus pueblos y el nuestro.

El embajador panameño, que viene a sustituir al Lic. David Peré Ramos, se ha destacado en las actividades culturales y comerciales de su país; ha estudiado en Universidades de

—Favor pase a la página 11.

Festejos Preparan en Acajutla

ACAJUTLA.— Las fiestas patronales en honor a la Santísima Trinidad, prepara el Comité de Festejos, las cuales se realizarán del 18 al 25 de mayo.

En los barrios y colonias locales se han formado subcomités para dar mayor realce a los festejos.

El sábado anterior el subcomité de la colonia San Julián realizó un festival danzante para elegir reina a la señorita Marina Isabel Varela. Las reinas de cada barrio y colonia participarán en la elección de la reina de las fiestas, durante todo especial.

Las autoridades locales y el comité de festejos laboran conjuntamente para que tengan mayor realce

—Favor pase a la página 29.